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ATA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 

BACHARELADO EM ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA  

 

Data: 03/10/2014 

 

Horário: 15:00h 

 

Local: Sala de aula do EaD N°19 – Prédio Amarelo Campus do Mucuri 

 

Assunto: Situação disciplinas do semestre - questões levantadas por alunos. 

Aprovação das Normas de docentes, discentes e tutores 

Aprovação manual de estágio 

Regimento de formação de colegiado 

Formas de avaliação do aluno – Aproveitamento de disciplina 

 

Convocados Presentes: Grazielle Sucupira, Juliana Vieira Borges, Marcos Valério Martins 

Soares, João Paulo Calembo, Eduardo Martin M. da Costa. 

 

Convocados Ausentes: Ronan Pereira Capobiango, Simão Pereira da Silva. 

 

Aos 03 dias do mês de outubro do ano de 2014, às 15 horas e 00 minutos iniciou-se a reunião do 

Colegiado do Curso de Bacharelado em Administração Pública da UFVJM.O professor Ronan e 

o professor Simão justificaram as ausências devido a compromissos já agendados. A 

coordenadora Grazielle Sucupira iniciou a reunião expondo o primeiro ponto de pauta a ser 

discutido, relatou os questionamentos feitos pelos alunos nos polos visitados pela prof Juliana e 

por ela no final de semana do dia 26. Alunos e tutores fizeram reclamações sobre a conduta do 

professor Adriano nas disciplinas sob sua responsabilidade como o fato de não ter postado 

nenhuma atividade até esta data, ter apenas uma apresentação em Power Point, ter entrado na 

plataforma e iniciado sua organização 15 dias após o início do período. Grazielle informa que já 

havia realizado uma reunião com o mesmo após as primeiras reclamações de não início das 

disciplinas, ele não se mostrou muito receptivo aos questionamentos naquela oportunidade e foi 

questionado ao professor se ele realmente teria condições de assumir de fato as duas disciplinas 

que lhe foram direcionadas, e ele disse que sim, e que já havia organizado e disponibilizado o 

conteúdo da disciplina no moodle. Mas as reclamações persistiam e tutor e alunos dos 3 polos 

visitados levantaram preocupação com a disciplina. A maior preocupação é que já estamos 

próximos à primeira semana de avaliações. O professor esteve na coordenação no dia anterior e a 

coordenadora conversou sobre alguns pontos questionados pelos discentes e o mesmo se 

comprometeu a resolve-los. Eduardo sugeriu algo com um estudo dirigido para os alunos, de 

forma que funcione como estudo para a semana de provas, já que não havia conteúdo de estudo 

lançado no moodle, e assim os alunos não seriam prejudicados. João Paulo também sugere que 

uma solução rápida seja tomada, pois a esta altura do semestre, qualquer outra decisão 

prejudicaria os alunos, e no próximo semestre, soluções mais severas fossem tomadas. Juliana, 

recorda de suas experiências como coordenadora e acredita que se não houver uma punição, isso 

pode gerar mais problemas para o EAD, pois o erro do docente não pode prejudicar o aluno. 

Grazielle destacou que o professor Adriano, assim como todos os demais tem conhecimento das 

normas de atuação docentes, que mesmo não sendo referendado no colegiado foi apresentado aos 



professores na primeira reunião do semestre para que pudessem dar sugestões, mas que não tem 

cumprido alguns pontos. Eduardo enfatiza a importância de advertir o professor nesta situação, 

pois ele deve estar ciente da insatisfação dos alunos e tutores. Encaminha-se, então, que a 

coordenação envie um e-mail para o professor Adriano, em nome do colegiado, enfatizando a 

importância de se seguir as normas de atuação docente e solicitar para regularizar esta situação 

da disciplina, como um primeiro passo para buscar resolver essa situação. O segundo ponto a ser 

discutido na reunião, foi a aprovação das normas de atuação docente e normas de atuação de 

tutor, a partir da exposição da coordenadora de que apenas os últimos pontos do documento não 

estão expostos nos editais de seleção, mas todos concordam serem pertinentes, com única 

ressalva de alterar o tempo de retorno à solicitações dos alunos para dias úteis. Assim foram 

aprovaram as normas. O terceiro ponto discutido na reunião foi a aprovação do manual de 

estágio, que já havia sido revisado. Apenas Eduardo e professor Marcos Valério fizeram 

ressalvas, especialmente no texto do item 9, que foi alterado conforme sugestão de Eduardo e 

por fim, aprovadas para publicação com o consentimento de todos, restando apenas a 

necessidade de incluir a definição de servidor público que havia ficado a cargo do professor 

Simão, a quem será encaminhada. O quarto ponto discutido foi o regimento interno do colegiado 

do curso. Observou-se que não existe um regimento direcionado as normas do colegiado, o que é 

colegiado da Administração Pública. Assim, Grazielle propôs um texto com base em um 

regimento já existente do ICET. Juliana sugere que seja feita uma análise no regimento interno 

que deve estar em acordo com o documento das DEAD que trata do assunto e pede que essa 

pauta não seja votada para melhor análise e revisão. Fica decidido que haverá uma reunião 

extraordinária para aprovação desta pauta tão logo seja analisada a norma da DEAD. Por fim, o 

último ponto a ser discutido e que foi incluído na pauta por só ter sido encaminhado pela 

PROGRAD após o agendamento da reunião, foi o aproveitamento de estudos, tendo em vista que 

o CONSEPE alterou a resolução que trata deste assunto, ficando subjetiva a avaliação a partir do 

momento em que se retira os parâmetros de avaliação. Este ponto foi discutido na última reunião 

da PROGRAD e foi unânime a decisão de revogação da alteração, mas solicitou a discussão 

junto aos cursos para que a pauta seja incluída em reunião do CONSEPE. Todos concordam que 

a alteração não foi positiva e concordam com a proposta de voltar a vigorar o texto anterior. A 

reunião foi encerrada às 17 horas e 20 minutos. Teófilo Otoni, 06 de outubro de 2014. Geise 

Cardoso de Matos – Secretária. X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X 

 

 

 

 
*O original encontra-se devidamente assinado e arquivado na coordenação do curso de Administração Pública. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 


